
 

 

  شناسي زيست

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -1

  »....................هاي  ماهيچه يا ماهيچه ....................در انسان، به منظور انجام هر نوع عمل «

  آيند. اي داخلي به انقباض درمي دنده ) بازدم ـ بين2  نمايد. ) دم ـ گردن، به افزايش حجم قفسه سينه كمك مي1

  شود. مي منقبض) بازدم ـ شكمي، 4  ود.ش دم ـ ديافراگم، از حالت گنبدي خارج مي )3

  ؟نيستاي از ساختار بافتيِ ديواره ناي كه در تماس با لايه مخاط قرار دارد، صادق  در انسان، كدام مورد، درباره لايه - 2

  هاي خوني و اعصاب است. ) داراي رگ2    ) تعدادي غدد ترشحي دارد.1

  دار دارد. اي مژك هاي استوانه ) ياخته4  اي چسبيده است. غضروفي ـ ماهيچه) به لايه 3

  كدام مورد، در ارتباط با بدن انسان صحيح است؟ - 3

  تر است. هاي شش راست بيش هاي شش چپ از لوب ) تعداد لوب1

  .بيشتر است هاي شش راست از شش چپ مجموع حجم حبابك) 2

  گيرد. تر از نيمه چپ آن قرار مي ين) به هنگام دم، نيمه راست ديافراگم پاي3

  .باشد حنجره فاقد بافت غضروفي مي) 4

  چند مورد براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟ - 4

  »....................بخشي از مجراي هادي دستگاه تنفس انسان، گروهي از در «

  .هاي هوايي نقش دارد در پاكسازي راه ها گليكوپروتئينالف) 

  كنند. گرم شدن هواي دم كمك مي ، بهعروق خونيب) 

  آورند. وجود مي اي با ضخامت متفاوت را به هاي ترشحي، لايه پ) مولكول

  فرستند. ها، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضدميكروبي مي ت) ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 5

  »شود. نيز ساخته مي ....................گردد،  يافت مي ....................در هر ياخته انسان كه «

  ) ليپوپروتئين پرچگال ـ كلريدريك اسيد2  چگالي ـ ليپوپروتئين كم ) پپسينوژن1

  چگال ) كلسترول ـ ليپوپروتئين كم4  هاي صفراوي ـ نوعي فسفوليپيد ) نمك3

  ....................عصبي مغز انسان هاي  اي درون ياخته در طي انجام واكنش تنفس ياخته - 6

  يابند. درون ياخته افزايش مي ADPهاي  ) تعداد مولكول2  يابند. هاي گلوكز موجود درون ياخته كاهش مي ) مولكول1

  يابد. درون ياخته كاهش مي ATPو  O2) ميزان4  شود. ) ميزان آب موجود درون ياخته كم مي3

  ....................برخلاف خون تيره خون روشن  - 7

  شود. ها هدايت مي شود و به سمت شش آوري مي ها جمع ) از ياخته2  باشد. تر مي تري دارد و اسيدي پايين PH) ميزان 1

  ارد.تري د اكسيد بيش دي تري دارد و هم كربن ) هم اكسيژن بيش4  تري دارد. اكسيد كم دي تر و ميزان كربن ) ميزان اكسيژن بيش3

  ....................توان گفت  مي - 8

  شود. ) اكسيژن موجود در هواي بازدمي وارد خون تيره مي1

  باشد. اكسيدكربن مي ) هواي دمي فاقد دي2

  از بدن را توجيه كند. CO2تواند علت دور كردن ) واكنش تنفس ياخته مي3

  باشد. كاهش اكسيژن مي تر از اكسيد خطرناك دي ) افزايش كربن4

  ؟باشد نميكننده در دستگاه تنفسي  هاي دفاعي و پاكسازي يك از مكانيسم كدام - 9

  ) عطسه و سرفه2  دار در مجاري هادي ) وجود مخاط مژك1

  هايي با ديواره نازك در بيني ) وجود شبكه وسيعي از رگ4  اي هاي بخش مبادله خوارهاي موجود در حبابك ) درشت3



شود و محلول برم تيمول بلو هنگام تركيب  مي ....................اكسيدكربن  است و هنگام تركيب با دي ....................ك در حالت عادي محلول آب آه -10
  شود. زردرنگ مي ....................با 

  اكسيدكربن رنگ ـ دي ) سفيد ـ شيري2    رنگ ـ اكسيژن ) سفيد ـ بي1

  رنگ ـ زرد ـ اكسيژن ) بي4  اكسيدكربن يرنگ ـ د رنگ ـ شيري ) بي3

  باشد؟ هاي بخش مختلف دستگاه تنفسي صحيح مي يك از ويژگي كدام - 11

  دار دارند. باشند، اما مخاط مژك اي فاقد غضروف مي هاي مبادله ) نايژك1

  ) ساختار خاص ديواره ناي سبب شده است تا مجراي ناي در اكثر اوقات باز باشد.2

  باشد. ها فاقد غضروف مي نند نايژك) ديواره حنجره هما3

  باشد. ) مخاط ابتداي بيني داراي مو مي4

  ؟باشد نميهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام -12

  توانند ديده شوند. خوارها درون بخش هادي نيز مي ) درشت1

  شود. ) وجود لايه نازك آب درون حبابك سبب افزايش مقاومت حبابك در برابر باز شدن مي2

  باشند. هاي اطراف حبابك، داراي غشاي پايه مستقل مي ششي ديواره حبابك و بافت پوششي ديواره مويرگ) بافت پو3

  تري دارند. شوند كه تعداد كم هايي از ديواره حبابك ترشح مي ) سورفاكتانت توسط ياخته4

  ....................هنگام انتقال گازهاي تنفسي درون خون  -13

H) ميزان يون2  شود. ه قبلاً توليد شده است، استفاده ميكربناتي ك هاي بي ) از يون1


  يابد. درون خوناب افزايش مي 

  شود. كربن وارد گويچه قرمز مي اكسيد ) دي4  شود. صورت تركيب شدن با هموگلوبين منتقل مي ) اكسيژن فقط به3

  ....................فرايند بازدم عادي همانند فرايند دم عميق  -14

  باشد. ) نيازمند پيام عصبي مي2    باشد. ) با مصرف انرژي مي1

  كند. اي را منقبض مي دنده ) ماهيچه ديافراگم و بين4  باشد. ها از حركات قفسه سينه مي ) ناشي از پيروي شش3

  ....................توان گفت  مي - 15

  باشد. مايع جنب نسبت به فشار هواي جو مي تر ها حين بازدم ناشي از فشار كم ) عدم جمع شدن كامل شش1

  شوند. اي خارجي منقبض مي دنده هاي شكمي و بين ) در بازدم عميق، ماهيچه2

  ها را احاطه كرده است. باشند كه بافت پوششي آن هاي حبابكي مي ها و كيسه ها، رگ ها، نايژك از نايژه اي ها، مجموعه ) شش3

  شود. سبب افزايش فشار هواي درون شش مي ) افزايش حجم قفسه سينه هنگام دم4

  ....................توان گفت  درباره ساختار لوله گوارش در نشخواركنندگان مي -16

  شود. ها تجزيه مي باشد كه غذا توسط آنزيم ) شيردان معده واقعي مي1

  شوند. ) بعد از آبگيري مواد غذايي مجدداً وارد مري مي2

  باشد. ه نشخواركنندگان ميترين بخش معد ) نگاري بزرگ3

  طور كامل جويده شده است. قبل از ورود به سيرابي به يي كه حيوان تازه خورده است،) غذا4

  شود. افت ميي ....................و در شيره روده  ....................، در صفرا ....................، در ترشحات روده بزرگ ....................در شيره لوزالمعده  -17

  ) پروتئاز ـ ماده مخاطي ـ ليپيد ـ آنزيم2    كربنات ـ موسين ـ ليپاز ـ آب ) بي1

  ها ـ كلسترول كربنات ـ آميلاز ـ نمك ) بي4  كربنات ـ موسين ) ماده مخاطي ـ آنزيم ـ بي3

  ....................توان گفت  درباره تنظيم فرايندهاي گوارشي مي - 18

  كنند. طور مستقل از يكديگر و بدون هماهنگي با يكديگر عمل مي تگاه گوارش به) دستگاه گردش خون و دس1

  گيرد. گاه در حالت خاموشي نسبي قرار نمي ) دستگاه گوارش هيچ2

  باشد. طور مداوم وابسته به دستگاه عصبي خودمختار مي اي به ) فعاليت شبكه عصبي روده3

  شود. ع، سبب بسته شدن ناي ميالنخا ) مهار مركز تنفس توسط مركز بلع در بصل4

  را احاطه كرده است. ....................بنداره  ....................باشد و بنداره  مي ....................ماهيچه بنداره خارجي مخرج از بنداره داخلي  -19

  ـ داخلي ـ خارجي تر نازك )4  ) قطورتر ـ خارجي ـ داخلي3  تر ـ خارجي ـ داخلي ) نازك2  ) قطورتر ـ داخلي ـ خارجي1

  ....................در گردش خون، دستگاه گوارش  - 20

  شود. ) خون كولون بالارو به تنهايي وارد سياهرگ باب كبدي مي1

  كبدي از دو شاخه تشكيل شده است. ) سياهرگ فوق2

  گردد. ) خون لوله گوارش مستقيماً به قلب باز مي3



 

 

  شود. شود و وارد سياهرگ باب كبدي مي تركيب مي) خون پانكراس با خون روده باريك 4

  كند؟ تكميل مي نادرستيچه تعداد از موارد زير جمله را به  -21

  »شود. مي ....................ماهيچه  ....................زمان با  هم ....................قطعاً، حجم هواي «

  ه بدن وارداي خارجي، ب دنده الف) ذخيره بازدمي ـ استراحت ـ بين

  ب) ذخيره دمي ـ انقباض ـ ديافراگم، به بدن وارد

  مانده ـ استراحت ـ ديافراگم، از بدن خارج پ) باقي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 22

  »....................عامل دوم  ....................در انسان، عامل اول مؤثر بر فرايند دم، «

  شود. النخاع از حالت گنبدي خارج مي ) همانند ـ با دستور بصل1

  ) برخلاف ـ در تماس با بافت استخواني قفسه سينه قرار دارد.2

  دهد. ها را افزايش مي ها، حجم شش ) همانند ـ به همراه ويژگي كشساني شش3

  ترين نقش را بر عهده دارد. مهم) برخلاف ـ در تنفس آرام و طبيعي، در تغيير حجم قفسه سينه 4

  يك از موارد زير است؟ ت ميان ظرفيت تام و ظرفيت حياتي كداموتفا - 23

  ) حجم ذخيره دمي4  ) هواي مرده3  مانده ) حجم باقي2  ) حجم جاري1

  است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل، كدام  - 24

1 (Aكند. : به ذخيره غذا كمك مي  

2 (Bكند. : سنگريزه از آن عبور مي  

3 (Cاي دارد. : ساختار ماهيچه  

4 (Dشود. : بخش عقبي معده محسوب مي  

  بدن قرار گرفته است. ....................، در سمت ....................در دستگاه گوارش انسان سالم و بالغ،  - 25

  ) كيسه صفرا برخلاف كولون بالارو ـ راست2  رو ـ چپ ) روده كور همانند كولون پايين1

 رو ـ چپ هاي حلقوي انتهاي مري برخلاف كولون پايين ) ماهيچه4  پيلور همانند كولون بالارو ـ راست) بنداره 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


